

# CONSILIUL JUDEȚEAN BACĂU

## PROCES VERBAL

încheiat astăzi, 10.07.2017, în ședința extraordinară a  
Consiliului Județean Bacău

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art.94 alin. (2) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția nr.366 din 06.07. 2017 a Președintelui Consiliului Județean Bacău și adusă la cunoștință publică în presa locală.

Din totalul de 36 de aleși locali, sunt prezenți 27 absentând motivat domnul vicepreședinte Gheorghită Marius, doamna consilier Stoica Dana, domnul consilier Brăneanu Dumitru, domnul consilier Umbrărescu Sorin, doamna consilier Ivanof Floarea, domnul consilier Belceanu Gheorghe, domnul consilier Humulescu Vasile, domnul consilier Miroșeanu Liviu Alexandru și domnul consilier Năstasă Claudiu. Având în vedere problemele de la ordinea de zi, la ședință au fost invitați să participe, doamna Lenuța Ardeleanu directorul Serviciului Public Județean de Drumuri, directori executivi și directori executivi adjuncți ai direcțiilor aparatului de specialitate, reprezentanții mass-media.

Ședința fiind legal convocată și constituită își poate desfășura lucrările.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul președinte Brașoveanu Sorin.

♣ **DI Brașoveanu Sorin, președinte:** Bună ziua doamnelor și domnilor consilieri, bine ați venit la ședința extraordinară de astăzi. Cu permisiunea dumneavoastră am să dau citire ordinii de zi.

1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței extraordinare din data de 06.07.2017;

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați ai proiectului "REGIUNEA NORD – EST – AXA RUTIERĂ STRATEGICĂ 3: NEAMȚ-BACĂU, DJ 207D (limita județ Neamț – Traian – DN2F, km 28+000 – 50+254), DJ 241 (limita județ Vrancea – Podu Turcului – Izvoru Berheciului, km 25+000 – 83+368) și DJ 241A (Izvoru Berheciului – Secuieni, km 64+250 – 78+114)" ca urmare a modificării documentației tehnico-economice aferente;

*Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu –președinte al Consiliului Județean Bacău*

3. Diverse

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații la ordinea de zi prezentată.

Nefiind observații, se supune aprobării ordinea de zi în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la primul punct al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin îi dă cuvântul doamnei secretar al județului Zară Elena Cătălina, pentru a supune spre aprobare procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 06.07.2017.

♣ **D-na Zară Elena Cătălina,** secretar al județului: Potrivit prevederilor art.42 alin. (5) coroborat cu art.98 din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare la începutul fiecărei ședințe, secretarul județului

supune spre aprobare procesul-verbal al ședinței anterioare. Având în vedere prevederile legale mai sus menționate, supunem spre aprobare procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 06.07.2017.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la procesul verbal al ședinței anterioare.

Nefiind observații, se supune aprobării procesul verbal al ședinței anterioare și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 2 al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați ai proiectului "REGIUNEA NORD – EST – AXA RUTIERĂ STRATEGICĂ 3: NEAMȚ-BACĂU, DJ 207D (limita județ Neamț – Traian – DN2F, km 28+000 – 50+254), DJ 241 (limita județ Vrancea – Podu Turcului – Izvoru Berheciului, km 25+000 – 83+368) și DJ 241A (Izvoru Berheciului – Secuieni, km 64+250 – 78+114)" ca urmare a modificării documentației tehnico-economice aferente.

♣ **DI Brașoveanu Sorin, președinte:** Practic valoarea este aceeași, ca și structură indicatorii sunt aceeași, iar ca structură a devizului și a documentației sunt unele mici modificări, drept pentru care a trebuit astăzi să venim în fața dumneavoastră și să aprobăm documentația și indicatorii tehnico-economici, pentru a completa documentația necesară și a le putea încărca în aplicații ceea ce asta fac colegii de câteva zile și sperăm ca cel târziu miercuri, să-l depunem la ADR NORD- EST întregul proiect și în forma scrisă pe hârtie. Cam astea sunt, restul le-ați mai discutat dumneavoastră în comisiile de specialitate. Acesta este motivul pentru care noi astăzi ne-am întâlnit ca să ne încadrăm și în termen. Termenul de depunere este 14 iulie ora 15,00.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și la proiectul de hotărâre prezentate.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar, consilier:** Am primit reproșuri în ședința trecută că am fost tăcut. Mi-am revenit. Vreau să-mi lămuresc o nedumerire care mă paște după ce am citit titlul proiectului și am făcut localizarea pe hartă. Deci din titlul proiectului, vedem că este vorba de o axă rutieră strategică între județele Neamț și Bacău, de la limita teritoriului județului Bacău, și limita județului Neamț, către limita cu județul Vrancea, trei segmente de drum. De unde vine nedumerirea mea? Din înșiruirea celor trei segmente, observăm că primul segment este de la limita cu județul Neamț până la Drumul Național 2 F, apoi sărim la limita județului Vrancea până către Izvoru-Berheciului, după care iarăși venim de unde am lăsat primul segment și îl cuplăm cu segmentul 3. Este împotriva logicii așa! Firesc ar fi fost, să vină segment după segment, de la limita județului Neamț, către limita județului Vrancea. Are o rațiune această așezare pe sărite?! să zicem! sau este în genul întâmplării cu Ceaușescu, când a dat cu mâna peste machete la Zimnicea și oamenii le-au lăsat așa, pentru că le era frică să-l contrazică. Nu știu, vreau să găsesc o explicație, să mi se dea o explicație, de ce s-au așezat așa segmentele astea. Mulțumesc.

♣ **DI Botez Silviu, director direcția dezvoltare durabilă și managementul proiectelor:** Mulțumesc domnule președinte, doamnelor și domnilor consilieri, titlul proiectului nu l-am mai putut modifica deoarece în momentul când a fost trimis în 2014 fișa strategică de proiect, așa a fost prins și exact așa a fost adoptat în consiliul de dezvoltare regională. Noi am fost obligați în acel moment, să respectăm acest titlu de proiect chiar dacă bineînțeles, logic proiectul va începe de la limita județului Neamț și se termină la limita județului Vrancea. Dar

din păcate cu toate hotărârile, a trebuit să mergem cu ele pe acest titlu, inclusiv în hotărârea care suntem obligați s-o atașăm la proiectul consiliului de dezvoltare regională, pentru că așa apare.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Da și este cuprins,... practic există continuitate de la limită, numai că nu sunt așezate într-o ordine cronologică. Asta spunea domnul consilier.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Da nefirec, cum suntem în spațiu!

♣ **DI Palea Valentin** administrator: Nu înțeleg, îmi pare rău că îl contrazic pe domnul director Botez, eu nu înțeleg care sunt nedumeririle?! Dacă vreți să vă uitați domnule consilier, drumurile județene, drumurile naționale, se trec în ordinea kilometrilor de la km cel mai mic până la km cel mai mare. Uitați-vă puțin la DJ 241; de la km 25 la km 83 voiați să trecem invers de la km 83 la km 25? Eu nu înțeleg, la fel 241 A, de la km 64 la km 78; DJ 207 D, de la km 28 la km 50. Care este nelămurirea că eu n-o înțeleg!?

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Nelămurirea este că nu sunt așezate într-o ordine.

♣ **DI Palea Valentin** administrator: Eu nu înțeleg pentru că sunt inginer de drumuri; de asta nu înțeleg!

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Tocmai de aceea dați-ne explicații! Cum de se așează așa drumurile? Este exact cum aș pune autostrada de la București la Nădlac și pun întâi segmentul de la București la Pitești după care pun segmentul Arad-Nădlac și apoi iar vin și pun segmentul Pitești-Arad. Asta era nedumerirea mea. Eu nu sunt inginer constructor și poate aveți o regulă dumneavoastră și atunci ne spuneți că asta este regula la constructorul de drumuri.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Domnul consilier, acum cred că s-a lămurit. E o chestiune tehnică.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Asta voiam să aud. Am mai învățat ceva. Este o regulă la drumari. Mulțumesc.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Cu plăcere. Dacă mai sunt alte intervenții?

♣ **DI Ardeleanu Lenuța**, director SPJD: Bună ziua, vreau să spun că drumurile noastre așa încep cu DJ 241, de la limita cu județul Vrancea și merge respectivul drum, până la Izvoru- Berheciului și apoi se continuă de la Izvoru- Berheciului până la Secuieni cu drumul DJ 241 A. Denumirea drumurilor DJ 241 sau 241A asta este denumirea dată de ani de zile. Așa avem noi identificate drumurile în județ. Apoi drumul nu se poate continua cu Drumul Național, în schimb prin legislație și prin ghid, acest Drum Național se consideră ca un drum continuu. Deci fiind Drum Național, noi nu putem să facem nici un fel de intervenție pe el și apoi ca să putem să ne legăm cu județul Neamț, pornim de la limita cu DN 2 F, de la Traian și mergem până la limita cu județul Neamț. Este o continuitate a drumurilor numai că de exemplu DJ 241 tot de la limita cu județul Vrancea începe, dar se intersectează cu DJ 241 A la Izvoru- Berheciului și de acolo merge în continuare. Nu știu dacă ați înțeles, dacă nu, vă explic pe hartă, vă arăt ca să puteți înțelege.

♣ **DI Mihăilă Petrică**, consilier: Confirm eu, deoarece cunosc foarte bine zona, există o continuitate a acestor drumuri. Deci se leagă unul de altul.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Nu am contestat faptul că nu se leagă, dar în titlu găseam firesc, să fie așezate unul după altul.

♣ **DI Mihăilă Petrică**, consilier: Este foarte logic ceea ce se face acolo.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Dacă asta-i logica!? Eu nu găsesc logica!



♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Domnule consilier Olteanu, sunteți lămurit acum?

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Oarecum. O să verific dacă asta este regula drumarilor. Mulțumesc.

Nemaifiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: La punctul Diverse dacă sunt intervenții?

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Eu, la "Diverse" vreau să intervin. Vreau să vă semnalez faptul că mâine are loc un eveniment foarte important pentru județul Bacău și pentru Onești în special, într-un program care vrea să se numească "Trenul Recunoștinței," pentru a comemora evenimentele de acum 100 de ani din marele război de reântregire a neamului. Trenul Regal împreună cu Altețele lor Regale, Principesa Margareta și Principele Radu, vor sosi în gara Onești la ora 16,20 și apoi merg la Oituz, pentru un ceremonial de depunere de coroane. Pentru mine cel puțin, este un moment de întreită bucurie pe de o parte, pentru că sunt monarhist și mă bucur să întâlnesc Altețele lor Regale, pe de altă parte .... este un eveniment care recunoaște rolul Oneștiului și al întregii zone din primul război mondial. Și aici vreau să fac o recomandare, o cerință, către executiv dacă nu s-a gândit până acum, un program la nivelul județului, pentru acest centenar, ar trebui să ne gândim pentru că după județul Vrancea, Bacăul este județul pe a cărui teritoriu s-au desfășurat cele mai multe și cele mai importante lupte din războiul de reântregire a neamului. Spuneam că Oneștiul este și i se recunoaște prin această vizită a "Altețelor Regale", rolul pe care l-a avut în primul război mondial. Nu știu dacă știți, acolo a fost un Spital de Campanie și Regina Maria în testamentul ei, (după cum știți, Regina Maria a avut un rol mare, hotărâtor în primul război mondial și în acțiunile ulterioare pentru reântregirea țării și chiar în testament menționează Oneștiul. Nu sunt multe localități din țara noastră, care să fie menționate în testamentul Reginei Maria. Dați-mi voie să vă citez numai fraza care se referă la Onești. Spune așa Regina Maria: *"Aș fi vrut să pot lăsa mai multe iubitei mele țări, în semn de dragoste necurmată ce i-am purtat și pe care o las izvor nesecat moștenitorilor mei. Dorința mea fierbinte ar fi fost să înalț o biserică mică pe fostul front de la Onești și să înființez un cămin cu numele meu, pentru studentele de la Universitatea Iași, ca o amintire a zilelor petrecute acolo în timpul marelui război pentru reântregirea neamului"*. Vă spuneam că a fost de nenumărate ori la Onești. La Spitalul de Campanie, ea a activat ca soră de caritate și este pentru cei care știu Oneștiul, acest Spital de Campanie unde este alături de așezământul "Alexandra" unde este Palatul Copiilor în Onești. Acolo era Spitalul de Campanie și dacă vă uitați în pozele vremii, o s-o vedeți acolo pe Regina Maria, împreună cu răniții și cu soldații. Vă spuneam că semnalăm acest fapt, pentru a vă invita să participați în număr cât mai mare, (înțeleg de la domnul Ochenatu că va fi și dânsul acolo), îi mulțumesc și îl aștept ca o gazdă și cred că oneștenii se vor ridica la înălțimea momentului. O altă intervenție care ține tot de "Diverse", este cea referitoare la identitatea instituției și aici semnalez faptul că domnul președinte, a inițiat executarea insignelor pentru consilieri, a acelor agende personalizate cu stema județului; cred că încă un mijloc care ar completa mijloacele de afirmare a identității instituției și care ne-ar servi și nouă consilierilor, ar fi câte un set de cărți de vizită pentru fiecare consilier cu însemnele consiliului județean. Pentru un mandat de patru ani cred că 50 – 100 de cărți de vizită, sunt suficiente și am putea în felul acesta să completăm aceste mijloace

de afirmare a identității și ar fi și instrumente prin care am putea lua legătura cu electoratul. Mulțumesc.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Da domnule consilier, referitor la programul de care vorbeți dumneavoastră cu 100 de ani de la primul război mondial, am avut și în dimineața aceasta discuții cu asociațiile de cultură și cu câțiva istorici, se lucrează la un asemenea program. În momentul în care se finalizează, sperăm cât mai repede posibil, să luăm cu toții la cunoștință și după aceea, sigur că este vorba de un proiect de hotărâre de guvern, în care să solicităm fondurile necesare pentru aceste lucrări.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Referitor la cărțile de vizită? măcar să faceți machetă și apoi ne îngrijim noi, dar să fie o machetă unitară pe care să o folosim cu toții.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Da, cred că o și avem și o propunem. Da? o avem.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Mulțumesc.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Cu plăcere. Dacă mai sunt intervenții la punctul Diverse? Dacă nu, am să fac un mic anunț: ședința ordinară din luna aceasta, vă propun să fie pe data de 21 iulie, iar următoarea dacă nu intervine nimic, să fie undeva pe 30 august. În timpul acesta să puteți fiecare să vă efectuați concediul de odihnă și să vă puteți face programul pe timpul verii. Deci pe 21 iulie este cel mai potrivit. Pe 20 iulie este Sf. Ilie..., sunt tot felul de acțiuni în județ cu această ocazie, 22 este sâmbătă... iar data de 21 iulie este cea mai potrivită. Doamna secretar al județului deja știe, pregătim deja ședința pentru data de 21 iulie. Vă mulțumesc.

◀ Nemaifiind alte intervenții, domnul președinte Brașoveanu Sorin declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 10.07.2017, pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**PREȘEDINTE,  
Sorin BRAȘOVEANU**



**SECRETARUL JUDEȚULUI,  
Elena Cătălina ZARĂ**

A large, stylized handwritten signature in black ink, corresponding to the name Elena Cătălina ZARĂ.

*Întocmit,  
consilier Nicoleta Ciulină*

A smaller, stylized handwritten signature in black ink, corresponding to the name Nicoleta Ciulină.